Об обстановке с пожарам
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С начала года на территории Саратовской области произошло 5379 пожаров, на которых погибло 90 человек, 88 человек получили травмы. Ущерб от пожаров составил около 81 млн. рублей. 1470 случаев с начала года - это загорания сухой травянистой растительности.
На территории Калининского района зарегистрирован 91 пожар, на которых травмы получили 2 человека, 22 загорания сухой травянистой растительности, ущерб от пожаров составил 2,7 млн. рублей.
По данным Саратовского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды - филиала ФГБУ «Приволжского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды» на территории Саратовской области прогнозируются 4-5 классы пожарной опасности.
С 10 апреля на территории Саратовской области, с 08 июля на территории Калининского района действует особый противопожарный режим, которым введен ряд дополнительных требований пожарной безопасности, в том числе запрет на разведение открытого огня, сжигание мусора и сухой травы, на посещение лесов.  
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