Требования пожарной безопасности при эксплуатации газового оборудования
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11 июля 2020 года в г. Нижний Новгород в квартире на 6 этаже девятиэтажного четырёх подъездного панельного жилого дома произошёл взрыв газа с последующим возгоранием. В результате взрыва 5 человек пострадали, эвакуировано 124 человека, спасено 11 человек. В результате взрыва повреждены межквартирные перегородки, перекрытие между 6 и 7 этажами, нарушено остекление двух квартир и лестничного марша в подъезде.
Следственным управлением следственного комитета по Нижегородской области возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.238 УК РФ «Оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности потребителей».
Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Калининскому, Лысогорскому и Самойловскому районам Саратовской области УНД и ПР Главного управления МЧС России по Саратовской области с целью профилактики пожаров по причине неисправности газового оборудования, а также по причине нарушений правил эксплуатации газового оборудования информирует население о требованиях пожарной безопасности, предъявляемых к безопасной эксплуатации газового оборудования.
При эксплуатации газовых приборов запрещается:
-пользоваться неисправными газовыми приборами;
-оставлять их включенными без присмотра, за исключением газовых приборов, которые могут и (или) должны находиться в круглосуточном режиме работы в соответствии с инструкцией завода-изготовителя;
-устанавливать (размещать) мебель и другие горючие предметы и материалы на расстоянии менее 0,2 метра от бытовых газовых приборов по горизонтали и менее 0,7 метра по вертикали (при нависании указанных предметов и материалов над бытовыми газовыми приборами).
ПОМНИТЕ! Только строгое соблюдение правил пожарной безопасности может предупредить пожары и не допустить больших материальных затрат!
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